

把总书记重要讲话精神转化为建设美丽新疆的实际行动

——论学习贯彻习近平总书记听取自治区和兵团工作汇报时的重要讲话精神

新疆日报评论员

谆谆教导深入人心,殷殷嘱托催人奋进。习近平总书记在听取自治区和兵团工作汇报时的重要讲话,为我们在中国式现代化进程中更好建设美丽新疆指明了前进方向、提供了根本遵循。全区各地各部门要紧密结合主题教育,精心组织安排部署,推动学习宣传贯彻习近平总书记重要讲话精神走深走实,牢记嘱托、感恩奋进,把习近平总书记重要讲话精神转化为建设美丽新疆的实际行动。

习近平总书记指出,党中央关于新疆各项工作的要求是十分明确的,关键要领会到位、落实到位。学习宣传贯彻习近平总书记重要讲话精神,是全区当前和今后一个时期的头等大事和重要政治任务。全区各级党员领导干部要切实增强政治判断力、政治领悟力、政治执行力,坚决把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来,坚持把贯彻落实总书记重要讲话精神与贯彻党的二十大精神结合起来,与完整准确全面贯彻新时代党的治疆方略结合起来,以“时时放心不下”的责任感和积极担当作为的精气神,把依法治疆、团结稳疆、文化润疆、富民兴疆、长期建疆各项工作做深做实,一步一个脚印把“路线图”变成“施工图”“实景图”,确保总书记重要讲话精神在天山南北落地生根、开花结果。知者行之始。把总书记重要讲话精神

转化为建设美丽新疆的实际行动,必须深刻理解把握总书记重要讲话的核心要义、精神实质和实践要求。总书记的重要讲话再次对做好新疆工作下了“指导棋”、教了方法论,具有很强的政治性、战略性、指导性。我们要深刻领会习近平总书记对新疆工作的勉励肯定、战略定位和科学部署,深刻领会习近平总书记对加强党对新疆工作的重要要求,从政治站位、理论遵循和逻辑方法等多角度学深悟透,转化为内在主动,激发出强大动力。

行者知之成。把总书记重要讲话精神转化为建设美丽新疆的实际行动,必须切实增强贯彻落实的责任感、使命感和紧迫感。各地各部门要清醒认识新疆工作的长期性、艰巨性、复杂性、敏感性和面临的特殊形势,积极探索完整准确全面贯彻新时代党的治疆方略的有效办法,切实把党中央关于新疆工作的决策部署领会到位、落实到位,既抓实当下,解决好当前发展稳定面临的突出问题,又长远谋划,扎实推进事关长治久安的根本性、基础性、长远性工作,积极解决各种深层次矛盾和问题。

奋进新征程,建功新时代。我们务必始终保持实事求是、真抓实干的态度和作风,把总书记的殷切嘱托、党中央关于新疆工作的各项决策部署落实到具体行动中,把新疆各项工作做深做细、做实做好。要

坚定不移推进反恐维稳法治化常态化,巩固来之不易的社会稳定局面;坚定不移把铸牢中华民族共同体意识作为各项工作的主线,从根本上切实解决政治认同、人心向背问题;坚定不移推动高质量发展,确保新疆在中国式现代化道路上不落伍、不掉队;坚定不移推进对内对外开放,积极服务和融入新发展格局;坚定不移增进民生福祉,推动发展成果惠及民生、凝聚人心;坚定不移夯实基层基础,有效提高基层管控能力和治理能力;坚定不移加强正面宣传,多渠道多形式讲好新时代新疆故事;坚定不移推进新疆发展,着力破解新疆发展瓶颈制约;坚定不移推进兵地融合发展,更好发挥兵团特殊作用;坚定不移坚持党的全面领导,着力打造忠诚干净担当的高素质各民族干部队伍。

重任如磐,时不我待。让我们坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,以挺身而出、舍我其谁的责任担当,以踏石留印、抓铁有痕的精神状态,以锲而不舍、久久为功的干劲韧劲,团结奋斗、勇毅前行,不负习近平总书记、不负党中央的厚望重托,完整准确全面贯彻新时代党的治疆方略,在中国式现代化进程中更好建设团结和谐、繁荣富裕、文明进步、安居乐业、生态良好的美丽新疆。

来源:新疆日报

用事实说话 让群众评价

——扎实推进主题教育系列谈(20)

辛识见

“评估成效要用事实说话,开门抓评估,让群众评价,确保评估客观真实。”习近平总书记在四川考察时,对做好评估工作、确保主题教育取得实效提出明确要求,充分彰显了我们党求真务实的优良传统和政治品格,为善始善终开展好主题教育提供了根本遵循。

“世界上怕就怕‘认真’二字,共产党就最讲认真。”从党的群众路线教育实践活动到学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,党的十八大以来,每一次党内集中学习教育都是要踏石留印、抓铁有痕,都是要发现问题、解决问题,也都是要梳理总结、评估问效的。正因为坚持做到位、做到底、形成完整闭环,确保了每次学习教育都达到预期目的。

理论的威力,只有付诸实践才能发挥出来;学习的成果,必须靠实践成效来检验。第一批主题教育开展以来,我区参加单位取得了很多发展成果、形成了不少好的经验做法,如推动解决“新疆不包邮、不发货”问题,加快推进“一件事一次办”落地生效,协调解决企业反映的困难诉求等。评估工作就是要科学、客观评估第一批主题教育开展情况和实效,进一步查漏补缺、整改落实,为第二批主题教育提供有益借鉴。

“丁是丁,卯是卯”,共产党人向来讲求从实际出发、用事实说话。主题教育开展得如何,关键要看党的创新理论是否入心见行、新时代党的治疆方略是否落地落实、党员干部是否做到善思善用,调查研究是否摸清社情民意,是否解决实际问题,高质量发展是否有新突破、人民生活品质是否有新提升,问题症结是否找准、整改落实是否到位,思想不纯和组织不纯现象是否纠正、政治隐患是否消除。从党和人民事业长远发展高度出发,从推动实现社会稳定和长治久安新疆工作总目标着眼,立足单位部门实际,突出“实”“效”二字,不搞一团和气、不做好好先生,不避实就虚、不大而化之,方能确保评估科学客观。

“人视水见形,视民知治不。”让群众满意是我们党做好一切工作的价值取向和根本标准,群众意见是一把最好的尺子。群众看主题教育首先看态度,是真刀真枪还是敷衍塞责,群众心明眼亮;关键看行动,是敢于向问题亮剑还是“顾左右而言他”,群众心知肚明;最终看效果,是局面打开还是涛声依旧,群众心里有杆秤。说到底,主题教育开展得好不好,群众最有发言权。坚持真开门、开大门,让群众参与、让群众监督、让群众评判,评估才能做到不虚不空不偏,推动主题教育不断往深里走、往实里走、往心里走。

慎终如始,则无败事。对主题教育效果进行科学、客观评估,既是一次有力督促,也是为了更好前行。要坚持巩固发扬行之有效的经验做法,杜绝形式主义和官僚主义,真正使以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干常态化长效化,为推进中国式现代化的新疆实践凝聚强大力量。

来源:新疆日报

数字新闻

自治区464项服务事项 实现“随时办”“掌上办”

据新疆日报报道(石榴云/新疆日报记者郑卓)截至8月底,作为自治区政务服务“掌上办事”总入口,“新服办”APP和小程序已接入企业征信查询、电子证照、社保服务、医保查询、婚姻生育等掌上可办事项464项,对接各类办事部门应用程序115个,逐步实现企业、群众办事“随时办”“掌上办”。

为加快推进自治区政务服务标准化、规范化、便利化建设,更好满足企业和群众办事需求,自治区政务服务和公共资源交易中心梳理涉及企业、群众办事的高频事项,接入“新服办”,为14个地州市和40多个厅局提供“公共入口”“公共支撑”“公共通道”,实现企业、群众政务服务统一入口。

目前,“新服办”包含证件办理等政务服务、“一件事一次办”主题集成服务、生活缴费等便民服务、司法服务、特色创新服务等专区,并设有兵团政务服务“兵政通”入口,以及12345政务服务便民热线等,政务服务由“群众跑”变为“数据跑”、由“线下办”变为“掌上办”,为群众办事提供了极大便利。

以新生儿办理户籍为例,以前要到指定医院开具出生医学证明,再到公安部门办理落户登记,到医保部门办理医保,到人社部门办理社保,需要跑多个地方、递交多份资料。如今,新生儿父母只需通过“新服办”,网上提交资料即可一次办理相关业务。

发布指南



漫画 评说

增加新研究证据、更新流感防控有关政策和措施、更新2023至2024年度国内上市使用的流感疫苗种类与接种建议……记者9月6日从中国疾病预防控制中心日前已发布《中国流感疫苗预防接种技术指南(2023-2024)》,为更好地指导我国流感预防控制和疫苗使用工作作出指引。

来源:新华社

西气东输四线工程新疆段综合进度超七成

据新疆日报报道(石榴云/新疆日报记者于江艳)目前,西气东输四线天然气管道工程新疆段综合进度已达71.5%。

西气东输四线是国家“十四五”石油天然气发展规划重点项目,起于新疆乌恰,止于宁夏中卫,全长约3340公里,是连接中国和中亚的又一条能源战略大通道。2022年9月28日,西气东输四线天然气管道工程的吐鲁番—中卫段开工建设。

吐鲁番—中卫段是西气东输四线核心组成部分,全长1745公里,途经新疆、甘肃、宁夏3省区17个县市。截至目前,吐鲁番—中卫段已累计完成线路焊接1627公里,管道一次焊接合格率达到98%以上。

“西气东输四线天然气管道工程新疆段设计长度583公里,已完成线路焊接561

公里。接下来要施工的路段才是难啃的硬骨头。”国家石油天然气管网集团有限公司有关工程管理部负责人赵洪涛说,还未完成焊接的部分集中在穿越铁路、河流、山川的路段。

新疆段工程将穿越铁路、河流、山川共20次,其中穿越铁路就有12次。本月正集中精力推动哈密河段穿越,该段穿越长度1公里,需要钻机在河床底下实施定向钻进,然后进行扩孔作业,以满足管径1219毫米的管道铺设要求。

西气东输四线建成后将与西气东输二线、三线联合运行,进一步完善我国西北能源战略通道,提升我国天然气管网系统的管输能力,对于我国充分利用国际油气资源、实现开放条件下的能源安全具有重大战略意义。